

【走向我们的小康生活】

榆园村：党建引领 叩开小康之门

红瓦白墙的二层小楼，整齐划一的街道两旁绿树成行，现代化农家小院里干净整洁，走进柳林镇榆园村，一幅生态宜居的新农村景象便展现在眼前。从昔日的一个陈旧村落，经过一步步“重生”、“蜕变”，成为如今的“产业兴旺、生态宜居、乡风文明、治理有效、生活富裕”美丽富裕乡村，榆园村的每一步，都离不开基层党组织的党建引领。

榆园村的变化源于村支部班子威信高，群众口碑好，讲政治、敢担当，积极工作，身先士卒。2013年村里实施的土地增减挂钩项目，37名带头人，很快全部完成搬迁。通过实施增减挂钩项目，榆园村实现了住宅向新村集中、土地向规模集中，在一定程度上解决了土地从哪里来、人向哪里去、怎样持续发展的难题。通过增减挂钩节约土地388亩，流转周边400余亩，村“两委”经过精心考察研究，决定发展特色产业大力调整种植结构。发展过程中着重突出党支部领导核心作用，带领党员、群众代表成立合作社，入股经济组织，种植苹果85000余棵，既能提供众多工作岗位，又能增加村民收入，预计今年村集体收入可达20余万元。

新村建设以来，该村因为环境优美、卫生干净、民风淳朴、官民一心，先后被授予“山东省第五批美丽乡村村庄”“省级卫生村”“菏泽市首批美丽乡村示范村”“菏泽市文明村庄”“巨野县五好党支部”等荣誉称号。

村民王衍申说：“以前咱街里头房屋住的还有土房、还有瓦屋、还有楼，啥样的都不一

样，街里头一出去全是泥，现在到这里，环境比较好，心里比较舒适，现在上级(政府)又给弄的保暖，还给装上电热，反正我60多岁了，像现在的生活原来根本不敢想”。

乡村“面子”改变的同时，“里子”也在发生着变化。榆园新村引用物业管理理念和模式，不仅吸纳了村里的闲置劳动力对村庄环境进行整治，还定期开展“四德模范”、“美丽庭院”等评选活动，培育文明乡风、良好家风、淳朴民风。

柳林镇榆园新村村民王纬生也说：“咱们卫生呢，人人素质也高了，捡到垃圾都自己放在垃圾箱里，我们环保人员也轻松很多”。

乡村振兴，产业要兴旺。榆园新村利用村民屋顶，投资80余万元建成了108千瓦屋顶式光伏电站，年收入可达到10万元。今年65岁的王光河每年1500多元的分红，让原本贫困的家庭有了转机。

柳林镇榆园新村村民王光河说：“给的光伏发电补一部分钱，我再劳动点，在村里帮帮忙，打扫打扫卫生，村里也补助点，现在生活好多了”。榆园新村先后实施了通水、通电、通路等“四通”工程，推进“硬化、亮化、绿化、美化”“五化”目标，同时积极调整产业结构，推动传统产业向现代化产业、特色产业转型，并配套建设综合服务中心、文化活动场所、体育健身场所以及休闲娱乐场所等，使村庄在乡村振兴的春风中散发出勃勃生机。

榆园村共有脱贫享受政策户113户，306

人，村内贫困户实现帮扶责任全覆盖，全部协商签订了《双向承诺书》、填写了《扶贫手册》，并落实了“三保障”政策，贫困户全部参加居民医疗保险，并为其购买了医疗商业补充保险、小额人身意外伤害保险、家庭财产保险等“三项保险”。近年来，榆园村通过光伏产业扶贫，有效保障了贫困户收益和稳定脱贫。截至目前，已投资80万元，安装光伏发电2组，107.5千瓦，年发电11万度，产值10.5万元，其中贫困户受益6.5万元，可实现贫困户人均增收1470元。

柳林镇榆园村还注重弘扬优秀传统文化，十分重视新时代文明实践工作，申请第一批建设村级文明实践站。通过村“两委”精心筹办，县镇两级大力支持，新建高标准新时代文明实践站一处，多次参加省级文明实践调研工作。在全镇第一批注册了义务清洁队20名队员，每周二、周六固定进行卫生清扫活动，争当文明新风的倡导者、践行者和推广者。群众精神文化生活得到显著提升，参与积极性高涨，多次承办全镇、全县文艺大赛、广场舞大赛、“文化下乡”等大型活动。此外新建了文化广场休闲长廊、农家书屋、文化墙、宣传栏等，乡村文明行动红红火火。柳林镇榆园新村村委会主任王衍申说：“我们通过新村改造，节省了338亩土地，我们准备引进周边地区的土地流转，打造一个采摘、旅游、观光为一体的绿色产业示范园，带动我们大家的收入，转移劳动力再就业，壮大集体经济”。(谢新华)

迅速破案挽损 企业送锦旗致谢



7月21日下午，巨野哈口共享单车公司将一面印有“雷震出击 一心为民”的锦旗，送到巨野县公安局田庄派出所民警手中，称赞民警破案神速，为公司挽回损失。

据了解，7月14日下午18时许，县公安局田庄派出所接到哈口共享单车工作人员报警称：其停在院内的共享单车车锁被人砸坏，价值约500元左右。接到报警后，民警立即赶赴现场，通过调查走访，发现实施破坏的并不是成年人，而是一群十岁左右的孩子。民警经过细致排查，最终找到四名破坏单车车锁的孩子。

民警对他们进行了批评教育，其监护人积极对哈口共享单车公司的损失进行赔偿，双方达成和解。(邵海洋 摄)

登封女走失二十年 巨野警方助团圆

本报讯 7月19日7时许，登封市告成镇隔子沟村一行三人来到巨野县公安局万丰派出所，称其是前来和走失20多年的家人相见，民警热情接待了他们。

巨野县公安局万丰派出所在开展“百万警进千万家”活动中，在辖区阚店村走访时，村民吴某某(男，68岁)向社区民警反映自己捡到的一名妇女(李桂芳)跟随自己生活20多年，平常言谈中，经常提起老家登封和她的家人，想家心切，请求民警帮助找寻一下。说者无心，听者有意，看到老人渴望的眼神，社区民警及时汇报所领导，结合县局户政科，根据吴某某提供的信息多方查找，联系，最终通过登封警方和李桂芳居

住的村委会领导，家人取得联系，并通过微信进行照片核实，确认。家人看到还在世的李桂芳时，惊喜万分，天未明，就驾车从登封行驶380公里赶到万丰派出所。

据李桂芳的弟弟李先生讲述：姐姐叫李桂芳，今年61岁，因为和姐夫离婚，思念孩子受刺激，造成精神失常，期间也多次到医院进行治疗，但是效果甚微，病情越发严重，经常外出走失，后来有一次离家出走，家人找了很长时间和许多地方，均没有姐姐的踪影，后分析有可能遇到不测，也就慢慢失去了找寻的念头。昨晚没想到咱们巨野民警给联系找到了我失散20年的姐姐，通过微信看到姐姐的后，我一夜未眠，就

联系两个外甥一大早就赶到派出所。

在万丰派出所门口，李先生和外甥看到站在身边的亲人时，先是感到惊愕，后是泪流满面，从父母离异，母亲离家出走时两个孩子还未成年，看到分别20多年站在身边的母亲时，两个孩子搀扶着母亲哭了起来，场面感人，围观者也黯然泪下。

当李先生看到健在的姐姐，家庭生活幸福时，情绪激动地对民警说道：“我真没想到，这辈子还能见到我的姐姐，也圆了我外甥的寻母之梦，是你们帮助我们解开了多年的心结和疑虑，真是太感谢你们了！”。

(张允 吴爱芹 许学秋)

巨野警方开展“高考招生防诈骗”宣传活动

□王鹏 报道
本报讯 高考一结束，就有人利用非法途径获取大量考生及家长信息，以谋取钱财为目的进行诈骗。近日，巨野县公安局麒麟派出所深入辖区开展防高考招生诈骗宣传活动，提醒考生和家长谨防招生“陷阱”。

“像那种告诉你们有内部指标或者自主招生指标的咱们一定要注意，这些很有可能就是骗子，一定要与我们警方及时联系，以免上当受骗。”麒麟镇派出所民警在前冯桥村对考生家长说。

除了认真讲解骗子的惯用伎俩，派出所民警还精心制作了“揭露招生骗术”防范宣传单，并以往年典型案例为引线，采取入户走访现场讲解、发放宣传单等形式，及时向辖区群众宣传高校招生录取相关政策，详细阐述不法分子实施诈骗手段及常见类型，提醒考生及家长一定要通过正规渠道报考各类院校，报考院校时要通过各种途径详细了解学校概况、招生录取政策，教育考生不要轻信无根据的招考信息和招生中介。

“当考生或者家长遇到高考“补课指标”

“申请补贴”等信息时，一定要注意这极有可能是诈骗，不能盲目相信。我们也希望通过我们的宣传能有效遏制此类案件的发生，让考生顺利进入理想的大学。”县公安局麒麟派出所所长张洪告诉记者。



最后警方还特别提醒，任何与高考相关的款项发放均不会通过ATM机进行，考生和家长如果收到类似电话或短信，要先与警方或者学校联系，不要随便透露个人信息及银行卡号和密码。

巨野：消防电影“送”下乡防火知识记心间

□郑晨晨 杜海冰 报道
本报讯 7月24日晚，巨野消防大队分别在独山镇、田桥镇、太平镇同步开展消防电影送下乡活动，将消防常识以喜闻乐见的形式送到百姓的身边。

本次主要以播放《119对你说》《烈火英雄》等消防题材电影和消防警示教育片为主。影片开始前，消防员向村民详细讲解日常用电注意事项及防火知识，并教授村民如何正确使用消防器材，使村民更直观生动地接受消防知识培训，了解消防安全的重要性。村民纷纷表示学习到不少防火知识，并希望以后多开展这种生动有趣的安全宣传活动。

据悉，此次消防安全公益宣传电影下乡入村活动覆盖范围将遍及全县18个镇区办，届时将有广大群众以这种宣传方式接受消防安全宣传教育。同时活动还将结合各镇区办人口数量和群众需要，及时调整放映计划，视情增加消防电影放映场次，积极满足群众对消防安全知识的需求，切实提升全民消防安全素质，提高农村防控火灾能力。

巨野青年玉雕师，以精湛技艺赋予石头新的“生命”

□郭良波 常行川 报道
本报讯 细观玉轩轩，一生良苦心。雕琢复雕琢，片玉万黄金。7月23日上午，记者在巨野县城康美小区一间名叫“锦玉缘”的工作室里，见到了青年玉雕师—田川。

田川从事玉雕十余年时间，十年间，他把自己的思想完美地和玉石融合在一起，呈现出一个个别出心裁的雕刻作品，深受消费者喜爱。

据田川介绍，他对玉石雕刻的喜爱，源于童年时期对绘画、泥塑和木雕的喜爱，儿时的田川跟小伙伴们玩泥巴时喜欢把泥巴捏成各种形状，把树根、木板雕刻成各种造型。

2010年，田川通过表弟介绍去了新疆，第一次见到玉雕师傅做的漂亮的玉观音时，就暗下决心一定要好好跟师傅学艺，将来自己也能做出如此精致的作品。

在新疆的4年里，天资聪慧的田川诚心求艺，从最基本的剥毛去皮工作做起，这一干就是

三年。到了第四个年头师傅才让他加工一些简单的作品，为了能提高效率，自制了一些简易的雕刻设备，并在网上淘购了全套工具，勤奋的他在反复地磨练中作品越来越精细。

2014年回到巨野开始了自己玉石雕刻之路。常常到外地淘捡石头，久而久之他发现，古板的雕刻失去了石头本身的精气神，还非常的废料，于是他琢磨，通过石头本身的形态、结构、大小、色泽乃至裂缝等进行精巧的构思布局，使塑造的形象更加鲜明突出，达到视之两物、实则一体的艺术效果。

据田川现在的合作伙伴陈传新说：“田师傅的作品做工比较细致，客户反应很好，现在作品逐渐往中高端发展，卖的非常好。”

不失自然、因势成趣，是田川琢磨出来的“雕刻经”。就这样，一块块石头随着田川的精细雕琢，被赋予了新的生命和灵魂。玉石就不再是一块冰冷的石头，而是生命和艺术的集中体现。

全省高考“非物理类”第一名花落巨野



□邵海洋 杨树 郭庆乾 报道
本报讯 7月27日，记者从巨野一中了解到，该校应届生袁依梦在今年夏季高考中取得了692的好成绩，位列全省未选考物理考生第一名。

据了解，袁依梦同学高考成绩为语文123分，数学137分，外语145分，化学95分，历史98分，总分692分，在全省所有考生中总成绩排名119。根据山东省夏季高考文化一分一段表显示，全省前118名考生均选考了物理；这样可以推算袁依梦应该是未选考物理的考生中的第一名。

记者随学校老师一同赶到袁依梦家中，

见到了正沉浸在喜悦中的一家人，袁依梦的母亲表示，孩子能够取得这样的成绩，学校和老师的功劳不可没，作为家长，他们只是配合好学校，做好孩子的后盾。谈到报考志愿时袁依梦告诉记者：“打算报考的是北京大学，人文社科专业，在假期之前也学了很多有关这方面的知识。”家长表示，会充分尊重孩子的选择，让她根据自己的兴趣爱好，报考喜欢的学校和专业。

我们衷心的祝贺袁依梦同学取得如此优异的成绩，希望她在以后的人生道路上继续奋勇向前，努力实现人生梦想。

巨野为群众全部缴纳灾害民生综合保险

有一份保险叫“灾害民生综合保险”。这项保险以年底巨野县公安户籍人数、户数为依据，按照每年每人2元、每户2元的标准，保费全部已由政府出资投保，巨野家家都有，人人有份，更为暖心的是，即使外地人来巨野，只要进入巨野境内，同样也可以索赔。

来看看这份保险都“保”什么?“赔”什么?灾害民生综合保险是指遭受洪涝、台风、风雹、低温冷冻、雪灾、地震等13种自然灾害及溺水、居家煤气中毒、爆炸、火灾、触电5种特定意外事故造成的房屋倒塌或损坏和人身伤亡，另外承担受灾居民基本生活用品(衣被、口粮、厨具)的损毁和抢险救灾、应急救援人员的伤亡。

其中房屋是巨野常住居民和非本地居民在巨野行政区域内合法拥有和居住的房屋。人员伤亡救助范围为身处巨野行政区域内行政区域范围出差、旅游、务工等的流动人口。再看看能“赔”多少?

(1)每人人身救助金限额15万元(其中医疗费救助限额10万元)。(2)每户每年房屋救助金限额5万元，每次

事故每户免赔额200元;具体救助标准按《灾害民生综合保险房屋倒塌或损毁等级界定及赔偿标准》执行。

(3)每户居民基本生活用品(衣被、口粮、厨具)救助金限额600元。

(4)抢险救灾、应急救援人员的救助金限额25万元/人(其中医疗费救助限额15万元)。

(5)因灾导致饮水困难的人员饮水救助费用60元/人/月。

(6)新冠疫情发生后，对抗疫工作中从事治疗、防控等致残或殉职的工作人员，参照“抢险救灾、应急救援人员”救助金限额为25万元/人。因新型冠状病毒感染致残、死亡的建档立卡贫困人口，每人人身救助金限额15万元。

特别提醒，发生了上述灾害要迅速拨打报案电话：(1)人保财险报案专线电话95518。(2)山东省灾害民生综合保险热线电话4008209619。(3)通过“山东省灾害民生综合保险”微信公众号进行自助微信报案。保险公司工作人员会告诉你怎样拿到理赔款。